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HOW CAN YOU AS A PARENT BE MORE INVOLVED IN YOUR CHILD’S EDUCATION? IT ’S NOT AS HARD AS YOU MIGHT THINK!

LCHS Title I Schoolwide Support Initiative and Family and Community Engagement 
Many of the traditional avenues of parent involvement; attending parent-teacher conferences, volunteering in the classroom, and getting involved with the Parent Advisory Committee, PAC, are of course wonderful activities that will make a lasting difference in your child’s educational experience while increasing the quality of the school. But there are simpler things that parents can do during day-to-day life that can also have a great impact on their children’s academic success. Here are some ideas to consider: 
· Let your child know that school is important. Be sure to ask questions about school and homework and set up a quiet place for your child to work. 
· Read everything that is sent home from school – report cards, homework assignments, school lunch plans, vacation and bus schedules. Show your child that you are well informed. 
· Encourage your child to read at home. Set a good example by choosing to read instead of watching a TV program. 
· Explore ways to interact with your child by sharing facts, perceptions and opinions related to things you are reading. 
· Challenge your child to read the book before seeing the movie based on the book. 
· When your child asks for help with homework, provide guidance, not answers. It’s not your job to know your child’s classroom material. You can help best by asking questions, giving encouragement, and having your child review class notes, previous homework and completed tests. You can always call or write a note to the teacher if your child is struggling. 
· Learn to ask questions and share thoughts that promote critical thinking. Some good questions might be: “What is the purpose of that?” “Why did that happen?” “What do you think the solution might be?” “Is there another way to look at that problem or issue?” 
· Be willing to learn from your child and express your appreciation for the gift of his or her knowledge and enthusiasm. 

TALKING WITH YOUR CHILD'S TEACHERS 
When parents and teachers share information about what’s going on at home or school, your child will do better in school as a result. Tell your child’s teachers what they need to know about your child, if she has special needs, for example. If your child has problems with schoolwork or homework, request a meeting with the teacher. You can say, for example, “Tim is having trouble with his social studies homework. I’m worried about why he can’t finish the assignments and what we might do to help him.” You can ask questions such as: “What are your expectations for my child? What are the school’s rules and regulations? Is there a homework policy?” Ask about the school website, schedules, contacts, rules, etc. Trust that the teacher wants to help you and your child, even if you disagree about something. Don’t go to the principal without first giving the teacher a chance to work out the problem. Remember that you and the teacher are a team working together for your child’s education. 
Adapted from U.S. Department of Education, Office of Communications and Outreach 
http://www.nhpirc.org/12tips.shtml
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¿CÓMO PUEDES COMO PADRE PARTICIPAR MÁS EN LA EDUCACIÓN DE TU HIJO? ¡NO ES TAN DURO COMO PENSAS!

LCHS Título I iniciativa de apoyo escolar, la familia y el compromiso de la comunidad
Muchas de las avenidas tradicionales de participación de los padres; asistir a las conferencias de padres-maestros, voluntariado en el aula y participar con el Comité Asesor de padres, PAC, es por supuesto maravillosas actividades que harán una diferencia duradera en la experiencia educativa de sus hijos mientras que aumenta la calidad de la escuela. Pero hay cosas más simples que pueden hacer los padres en el curso de la vida cotidiana que también puede tener un gran impacto en el éxito académico de sus hijos. Aquí están algunas ideas a considerar:
• Deje que su niño sabe que la escuela es importante. Asegúrese de hacer preguntas sobre la escuela y la tarea y estableció un lugar tranquilo para su hijo a trabajar.
• Lea todo lo que es enviado a casa desde la escuela – tarjetas de calificaciones, tareas, planes de almuerzo escolar, los horarios de vacaciones y autobús. Muéstrele a su niño que usted está bien informado.
• Anime a su hijo a leer en casa. Dar un buen ejemplo eligiendo a leer en vez de ver un programa de televisión.
• Explorar maneras de interactuar con su hijo compartiendo hechos, percepciones y opiniones relacionadas con las cosas que está leyendo.
• Desafiar a su hijo a leer el libro antes de ver la película basada en el libro.
• Cuando su hijo pide ayuda con la tarea, dar una orientación, no respuestas. No es su trabajo saber material de aula de su hijo. Usted puede ayudar mejor al hacer preguntas, dando ánimos y hacer que su hijo revisión notas de clase, tareas anteriores y pruebas completadas. Siempre puedes llamar o escribir una nota a la maestra si su niño tiene dificultades.
• Aprender a hacer preguntas y compartir pensamientos que promueven el pensamiento crítico. Algunas buenas preguntas podrían ser: "¿Cuál es el propósito de que?" "¿Por qué sucedió eso?" "¿Qué crees que podría ser la solución?" "Hay otra manera de mirar el problema o cuestión?"
• Estar dispuesto a aprender de su hijo y expresar su agradecimiento por el regalo de su conocimiento y entusiasmo.

HABLANDO CON LOS MAESTROS DE SU HIJO
Cuando los padres y maestros comparten información sobre lo que está pasando en casa o a la escuela, el niño hará mejor en la escuela como resultado. Diles a los maestros de sus hijos lo que necesitan saber sobre su hijo, si tiene necesidades especiales, por ejemplo. Si su hijo tiene problemas con el trabajo escolar o tareas, solicitar una reunión con el profesor. Usted puede decir, por ejemplo, "Juan está teniendo problemas con su tarea de estudios sociales. Estoy preocupada porque no puede terminar las tareas y qué podemos hacer para ayudarlo". Puedes hacer preguntas tales como: "¿Cuáles son sus expectativas para mi hijo? ¿Cuáles son las reglas y regulaciones de la escuela? ¿Existe una tarea política?" Preguntas sobre el sitio web de la escuela, horarios, contactos, reglas, etc. Confía en que el profesor quiere ayudar a usted y su niño, incluso si no está de acuerdo en algo. No vayas al director sin primero darle al profesor la oportunidad de resolver el problema. Recuerde que usted y el maestro son un equipo que trabaja juntos para la educación de su hijo.
Adaptado del Departamento de Educación de Estados Unidos, oficina de comunicaciones y difusión
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